

(上接A01版)

关于改善民生

身份证电子化拿着手机一扫码事就办成了

人民日报记者:近年来,我国居民人均收入逐年提高,但还是有不少人仍然感觉到生活不易,特别是新冠疫情对基本民生带来了较大的影响。请问总理,今年政府在改善民生方面会有什么考虑和举措?

李克强:我国现在财政总收入已经有20万亿元了,但并不宽裕。连续10年了,我们尽力保证财政性教育经费不低于GDP的4%,这是很不容易的,而且主要是面向义务教育、面向农村,因为我们农村的户籍人口现在还有7.6亿,还要进一步加大向农村和边远地区义务教育的投入力度。另一方面,我们已经建立了面向14亿人的、可以说世界上最大的基本医保网,但水平还不高,所以我们今年还要增加人均30元财政补助的标准。我们建立了大病医保的制度,就是拿基本医保去购买商业的大病医保,这样使得一些病种在有些地方能报销到30万元到50万元,高的地方还有不封顶的。总体上城乡居民看病的报销比例能够达到70%,随着国力的增加还会逐步提高。特别是要巩固脱贫攻坚的成果,对因病返贫、因大病致贫的要予以特殊的支持帮助。

基本民生和日常生活息息相连,现在我们跨省流动的人超过1个亿,他们异地就业、养老、就学,也有些事往往要来回跑,“跨省通办”确实已经成了新刚需。我们今年要实施一项新政策,就是把人们常用的身份证电子化,也就是说你办有关事项,拿着手机一扫码就办成了。当然,我们也要为那些不用智能手机的人特别是老人提供便利,还要保障公民的信息安全和隐私。

保障基本民生既要用力更要用心,要坚持实事求是,让事实说话,要倾听人民群众的呼声和要求。其实民生问题联系着民情、民意甚至是民心,政府的职责就是要顺应民心,给人民排忧解难,让人民过好日子。

这里我还要强调一点,保障人民群众的合法权益。这是人民政府必须扛在肩上的。最近,有的地方发生了严重侵害妇女权益的事件,我们不仅为受害者痛心,也对此事十分气愤。对漠视群众权益的,要坚决追责问责,对那些拐卖妇女儿童的行为要严厉打击,严惩不贷。保民安和惠民生是不可分割的,各级政府一定要把尽力惠民生、尽力保平安作为自己的基本职责。(据新华网)

我国首款油电混动通用飞机在株试飞成功

可实现油耗降低50%至70%

本报讯(株洲晚报融媒体中心/高晓燕)加速,起飞,绕场一周……3月11日,在株洲芦淞通用机场,我国首款油电混合动力通用飞机圆满完成首飞,稳稳降落在跑道上。

“混合电推进技术作为飞机从燃油时代跨越至全电时代的过渡方案,能极大降低燃油消耗。”湖南山河科技股份有限公司研发负责人周志东介绍。两年前,中国航发湖南动力机械研究所联合山河科技、中国航发南方工业有限公司、湘潭大学等机构,

突破并验证了串联架构混合电推进系统关键技术,成功研发国内首套航空混合电推进系统。

这款80KW级串联式航空混合电推进系统,通过燃气涡轮发动机驱动发电机发电,与储能系统共同为电动机提供电力,再由电动机驱动螺旋桨为飞机提供动力。测试显示,相比传统动力,该系统具有布局灵活、高可靠性、高安全性等优点,可实现油耗降低50%至70%,氮氧化物排放降低80%。



▲我国首款油电混合动力通用飞机圆满完成首飞。记者/高晓燕 摄

优化新冠病毒检测策略

在核酸检测基础上增加抗原检测

据国家卫生健康委网站11日消息,为进一步优化新冠病毒检测策略,国务院联防联控机制综合组决定在核酸检测基础上,增加抗原检测作为补充,目前已制定印发《新冠病毒抗原检测应用方案(试行)》。

该方案规定了抗原检测的适用人群:一是到基层医疗卫生机构就诊,伴有呼吸道、发热等症状且出现症状5天以内的人员;二是隔离观察人员,包括居家隔离观察、密接和次密接、入境隔离观察、封控区和管控区内的人员;三是有抗原自我检测需求的社区居民。

方案还明确了上述三类人群进行抗原检测需满足的主要条件、检测试剂的获得渠道,制定了检测发现阳性后的处置管理流程,促进抗原检测与核酸检测相衔接。

根据方案,社区居民有自我检测需求的,可通过零售药店、网络销售平台等渠道,自行购买抗原检测试剂进行自测。

国家卫生健康委同时专门说明,核酸检测依然是新冠病毒感染的确诊依据,抗原检测作为补充手段可用于特定人群的筛查,有利于提高“早发现”能力。

根据方案,基层医疗卫生机构

具有核酸检测能力的,应当首选核酸检测;不具备核酸检测能力的,可以进行抗原检测。隔离观察人员和社区居民进行抗原检测,应当认真阅读说明书,规范操作,一旦抗原检测阳性要立即向有关部门报告;需要时,进行核酸检测予以确认。

据了解,相比核酸检测,抗原检测的速度可以更快,操作也更便捷,但准确度较低,一般用于急性感染期的疑似人群。抗原阳性结果可用于对疑似人群的早期分流和快速管理,但不作为新冠病毒感染的确诊依据。

(据新华社)

紧急提醒:收到这批快递先别拆!

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼 通讯员/刘兰)“您的快件存在受到新冠病毒污染的风险,请您立即向属地社区(村)报备,并进行核酸检测……”3月10日傍晚,株洲一些市民收到这样一条来自杭州市的短信。市疾控中心相关负责人提醒,如果快递还未拆,最好先别拆,静置7天后再拆封。同住人员如有接触包裹,也做一次核酸检测。

这条短信是从哪里发出来的?据悉,这条提醒短信是由杭州市新冠病毒肺炎疫情防控指挥部发出,主要内容为:2022年3月9日,杭州市余杭区仁和街道顺丰速运中转场

发现工作人员被确诊为新冠肺炎病例,环境核酸显示有多点阳性,快件经过该中转场时存在受到新冠病毒污染的风险。

“一开始有些恐慌,接到短信后我赶紧带着家人去做核酸检测,所幸检测结果是阴性。”市民刘女士介绍,前段时间,她在网上购买了化妆品。巧的是,这个快递正好在余杭区仁和街道顺丰速运中转场中转。

此外,记者从市卫健委疾控科获悉,截至3月10日24时,我市累计报告接种新冠病毒疫苗775万余剂次,其中加强针累计接种99万余剂次。值得一提的是,我市的序贯加强接种已有1000余剂次。

20多家德商走进渌口区找项目

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘芳 通讯员/张雪)3月10日,株洲市常德商会开展渌口行活动,来自全国各地的20多家德商走进渌口区找项目。

当天,除了株洲市常德商会会员单位企业家,该商会还邀请了中国水利水电十二局、上海龙元建设集团股份有限公司等企业相关负责人,

考察了渌口经开区以及金荣科创园、株洲时代工程塑料科技有限公司、株洲兆源机电科技有限公司、松西子现代农业产业园等企业。

洽谈期间,渌口区相关负责人表示,为德商介绍了园区定位、发展规划以及相关优惠政策等。经过前期考察、深入了解,已有企业就港口码头建设、园区建设、风力发电等方面确

定了初步意向。

株洲市常德商会成立于2018年,已有130多名会员,企业涉及服装、精工刀具等20多个行业,每年创造产值超过100亿元。该商会还自觉担当城市宣传员,主动招商引资,成为株洲招商引资重要的项目孵化器,已为株洲引来万达等项目。

我的家史

渌口区育红小学244班 马佳瑜
证号:22061351320

我家的家史包含了三大部分,分别是家风、家训、家里的故事。

第一点就是家风,它代表的是好习惯!例如:勤劳

每天,奶奶先把地面上的灰尘打扫干净,爸爸再给它来一次“洗澡”,洗完澡后的地板犹如一面镜子,照得可清晰了!而我则是负责碗筷的干净与整洁,一天中的早、中、晚饭后,我会把所有的碗筷用热水刷洗干净,这样家人们就可以用到干净和卫生的碗筷,不用担心吃到不干净的东西而拉肚子了!

我们一家人不仅勤劳,还乐于助人。奶奶会经常把楼道里的垃圾清理干净,爸爸也经常帮助邻居老人搬东西上楼等等,我也能帮助别人做一些力所能及的事。

我家的家训代表的是家里的规则,这可是老祖宗一代一代传下来的。“没有规矩,不成方圆”。我家的规则很简单,就是——犯了错误,要受惩罚。记得有一次我把一道乘法题看成了加法算式,结果自然就是错的,爸爸发现后,就罚我抄了十遍,并严厉地教导我一定看清题!

最后讲一个家里的故事吧,那是一次去爷爷家,我与爸爸一起种红豆杉。我们带上工具先来到了后院的空地上,爸爸抡起铲子,用力地往下一铲,就这样不一会儿就铲出一个土坑,我连忙把红豆杉树苗插进土坑里,并扶正树苗,同时爸爸把刚刚铲出来的土又填回坑里,填好后,用脚用力地踩了踩,就这样,一棵红豆杉树苗就种好了。望着整齐的树苗迎风飘扬,心里别提多舒畅!

这就是我的一部分家史,也是我家的故事。

校园记者站开班啦

白关镇中心小学80班 袁浩哲
证号:22020480094 指导老师:刘莎

久违的阳光洒满了校园,空气中散发着花草的香味,白关中心小学的多媒体厅人头攒动,是什么让安静的校园变得如此热闹呢?

此时学校广播里传来“请已报名2022年的小记者们马上赶到多媒体厅集合。”啊!原来是我期待已久的校园记者站开班仪式马上就要开始了!我和各班的小记者们立马飞奔到了多媒体厅,可见我们的心情是多么激动与期待。到我们进来落座那一刻,我们的“小记者”追梦之路就开启了。活动一开始,气质美丽的宾玮副校长为我们致辞。接着,株洲日报社校园记者俱乐部指导老师王卫平用风趣幽默的语言为我们宣讲了校园记者的规章制度,并给小记者们发放了小记者服装。穿上马甲,戴上小记者帽子和小记者证,别提有多神气了!

作为“资深老记者”的我很荣幸被选为白关中心小学校园记者站的站长,被任命后我带领白关小学其他校园记者宣誓:“从今天起,我就是一名株洲日报社校园记者,我将努力做到:保持好奇心,快乐学习,努力把知识转换为智慧……”。活动在响亮的宣誓声中结束,宾玮副校长给我们每个人发放了向日葵的种子,并寄予我们像白关中心小学的校花向日葵那样,朝气蓬勃,硕果累累。

记者虽小,但舞台很大,让我们用自己的文字向人们彰显积极、蓬勃、向上的新时代小记者的形象!

绘画作品



孝敬长辈

天元小学1909班 傅柏尧 证号:22040250936



尚德小学1903班 彭莹莹 证号:21040271698

多肉



比萨斜塔的秘密

市二中附属小学2007班 刘轩雨 证号:22042560493

我的妈妈

茶陵县芙蓉学校2014班 刘依寻
证号:22081740328 指导老师:张红梅

我有一个疼爱我的妈妈,她有一双小眼睛,特别爱笑,笑起来的时候眼睛眯成了弯弯的两条线,还会露出前面两颗小兔牙。

妈妈每天工作很忙,回到家后还要给我辅导作业,对我可好了,这时候的妈妈挺温柔的。偶尔她也会发脾气,比如我不听话,写作业的时候跑外面玩去了,她就用生气的眼神瞪着我,大叫一声:“你在干嘛?不认真做作业,在这东摸西摸的干嘛?考得不好,小心我揍你!”吓得我连忙把剩下的作业仔仔细细地做了起来。

这就是我的妈妈,虽然有时候对我凶,但是我知道妈妈是为了我好,是爱我的,疼我的。我想说:“妈妈,我也爱您!”

冬雨中的杉树

天台小学1907班旷野

证号:22040090120 指导老师:田智

秋去冬来,冬爷爷迈着缓缓的步伐,带来了一场冬雨。我和妈妈打着伞在小区里散着步。

我们走啊走,看见了几棵笔直、挺拔的树。这是什么树呢?我想了想,忽然脑子里出现了答案:这是杉树。我走近看了看,英气的杉树,叶子却很柔软,一束束杉叶软得像羽毛,随风飘动。咦,为什么杉叶上有那么多露珠,像挂着一串串水晶?是因为杉叶有非常多的小叶片,我数了数大约有一百多片,就像许多小手指头,把水珠抓住了,所以露珠才会停在叶片上。别的树叶叶片非常的光滑,自然就没有露珠了。

这几棵杉树,有一棵是红色的,其它都是绿色的。绿色的也不是全绿,带着一点红。那棵红的,也不是全红,又夹着一点绿。绿的像穿着厚厚的翠绿的大衣,红的像穿着一件火红的长袍。妈妈告诉我,冬天到了,温度变化很大,让杉树叶子的颜色发生了变化。

忽然一阵风吹来,哗啦啦……树枝被吹得不断摇摆,可是树干却还在原地屹立着,一动不动,站得笔直。杉树真像不怕风雨的边疆战士啊!

乡下人家

八达小学四(2)班 王珑睿

证号:22011000341

指导老师:李玲琪

乡下人家总爱在屋旁养几只鸡,它们喜欢在菜地里走来走去。在一群鸡中,最引人注目的是那只个头最大的公鸡。

它每天只做两件事。一件是昂着头,翘着尾巴,在门前威风地走来走去。另一件事是打鸣。若是在乡下碰上大公鸡,可千万别招惹它,不然你就要受苦喽!一次,我想把一只烦人的公鸡赶到鸡群觅食的地方,没想到,我还没碰到它,它就立起脖子上的羽毛,张开翅膀,跳起来啄我。

有些人家屋旁会有一口池塘,池塘里有几只鸭子。鸭子总爱啄木鸟一样啄水。小时候,我还以为它们是在给水治病。长大后,才知道它们是在觅食。鸭子戏水时,爱拍打水面,把自己弄得湿湿的。

乡下人家屋后还会有一座山。闲着的时候,人们就会到山上走走,运动一下。有些山比较陡峭,上面长着许多竹子。竹子又高又粗,出太阳时,翠绿的叶子在阳光下绿得耀眼。我喜欢用手抓住竹子,用脚抵着竹竿,慢慢往上爬,征服这陡峭的山坡。每次当我爬上山顶,俯视乡村时,都觉得成就感满满的。

乡村景色令人心旷神怡,人们无忧无虑地过着日子。